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SINTEZA  

acțiunii de documentare efectuată la Oficiul Național pentru Achiziții Centralizate, 

Departamentul pentru Situații de Urgență și Inspectoratul General pentru Situații de 

Urgență  

 

Corpul de control al prim-ministrului a efectuat o acțiune de documentare la Oficiul 

Național pentru Achiziții Centralizate, Departamentul pentru Situații de Urgență și 

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, ce a vizat perioada 01.01.2021 - 

17.01.2022, în urma căreia au rezultat următoarele constatări: 

1. Dispozițiile OUG nr. 11/2020, principalul cadru normativ în temeiul căruia s-au 

derulate procedurile de atribuire a acordurilor cadru și prin care sunt stabilite competențele 

instituțiilor implicate, ar trebui reevaluate și îmbunătățite, în așa fel încât achiziția și 

furnizarea produselor de natura stocurilor de urgență medicală să se deruleze cu asigurarea 

celerității și eficienței, pentru a se putea atinge scopul declarat al acestor norme, respectiv 

de apărare a vieții şi sănătății populației pe timpul producerii unor situații de urgență, 

generate de riscuri reprezentate de epidemii şi alte evenimente generatoare de victime 

multiple, precum și cel de asigurare a restabilirii rapide a stării de normalitate.  

2. Monitorizarea riscului epidemiologic la nivelul unităților de învățământ s-a derulat 

cu intermitențe în sensul unor întârzieri sau suspendări ale respectivei activități, dezideratul 

privind caracterul permanent și eficiența măsurii nefiind astfel atins.  

3. Testele non-invazive au fost stabilite ca fiind absolut necesare pentru derularea 

activității de învățământ cu prezență fizică, însă este previzibil faptul că în orice alte situații 

de criză sanitară, să fie în continuare nevoie de instrumente, inclusiv de testare pentru 

diverse categorii de populație.  

4. Comunicarea și colaborarea interinstituțională între entitățile implicate în 

activitatea de contractare, achiziție efectivă și livrare de produse către destinatarii testelor 

a fost una marcată de disfuncții, în condițiile în care IGSU, entitate publică mandatată legal 

să monitorizeze acordurile-cadru şi să încheie contractele subsecvente în numele DSU, nu a 

deținut informații privind „un necesar de teste de salivă sau o statistică cu toți elevii care 
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urmează a fi testați, precum și un grafic de achiziție a produselor”.  

Având în vedere constatările sus enunțate, CCPM a formulat și a inițiat 

următoarele: 

1. Propuneri și demersuri pentru optimizarea activității de achiziții publice de 

teste și de alte produse de uz medical 

CCPM a propus prim-ministrului Guvernului României, în temeiul prevederilor art. 34 

alin. (1) din Codul administrativ1, constituirea unei comisii interministeriale, care să: 

identifice soluții urgente privind deblocarea procesului de achiziție a testelor; analizeze, 

reevalueze și eventual să modifice cadrului legal aplicabil desfășurării procedurilor de 

atribuire și încheierea acordurilor-cadru și a contractelor subsecvente acestora prin care se 

realizează achiziția produselor privind stocurile de urgență medicală; identifice soluții 

privind monitorizarea conformității tehnice și eficacității testelor ce constituie dispozitive 

medicale. 

2. Recomandări de remediere 

a) Reevaluarea normelor prin care sunt reglementate derularea procedurilor de 

atribuire a contractelor de achiziție a produselor ce intră în categoria stocurilor de urgență 

medicală, demers necesar a fi întreprins în continuare și elaborarea de propuneri de 

actualizare/modificare a cadrului legal incident care să permită achiziții eficiente.  

b) Îmbunătățirea pregătirii profesionale a persoanelor din cadrul DSU și IGSU 

implicate în derularea achizițiilor publice privind materiale de urgență medicală și 

comunicarea instituțională între entitățile menționate anterior și ANAP, autoritate căreia 

prin lege i-au fost stabilite drept obiectiv elaborarea, promovarea şi implementarea politicii 

în domeniul achizițiilor publice și atribuții de consiliere metodologică în procesul de atribuire 

a contractelor de achiziție publică, cu rol de suport operațional în aplicarea corectă a 

legislației în acest domeniu și de inițiere şi susținere a politicilor şi acțiunilor de instruire a 

personalului implicat în activități specifice achizițiilor publice. 

c) Implementarea unor sisteme de comunicare formale între entitățile verificate, 

prin care deciziile să poată fi întemeiate pe informații complete. 

d) Înființarea și operaționalizarea unui Comitet inter-instituțional de lucru în 

subordinea/coordonarea unui minister dintre cele implicate, fiind, în opinia CCPM, potrivite 

pentru acest rol Ministerul Afacerilor Interne sau Ministerul Sănătății.  

 

                                                           
1 Art. 34 - (1) În scopul rezolvării unor probleme operative, prim-ministrul poate constitui, prin decizie, consilii, comisii şi 
comitete interministeriale.   
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* * * 

Pentru remedierea deficiențelor constatate, CCPM a formulat propuneri și 

recomandări a căror implementare este monitorizată în cadrul acțiunilor de evaluare post-

control. 

 


